
COMMENT VONT LES PARENTS ? 

 
Si la plupart des parents québécois se disent heureux dans leur rôle et se sentent proches 
de leurs enfants, 61 % considèrent toutefois que prendre soin d’eux demande plus 
d’énergie et de temps qu’ils en ont. De plus, 17 % estiment que leurs enfants sont la 
principale source de stress dans leur vie.  
 
Ce sont quelques-uns des principaux faits saillants tirés du rapport Être parent au Québec 
en 2022. L’enquête, réalisée par l’Institut de la statistique du Québec auprès de plus de 
19 000 parents d’enfants de 6 mois à 17 ans, brosse un portrait complet des parents du 
Québec et de leur expérience parentale. 
 

 
 
 
Parmi les autres points saillants, notons : 

• 48 % des parents ont fréquemment l’impression de courir toute la journée pour accomplir 
tout ce qu’ils ont à faire et 35 % se disent épuisés à la fin de la journée. 

• Près de la moitié des parents (48 %) ont tendance à se mettre souvent ou très souvent de la 
pression concernant la façon dont ils s’occupent de leurs enfants. 

• 39 % des parents trouvent difficile de gérer l’utilisation que leurs enfants font des écrans et 
35 % considèrent que les écrans sont une source de conflits et de tensions entre eux et leurs 
enfants. 

• Environ 27 % des parents perçoivent leurs revenus comme insuffisants pour répondre aux 
besoins de base de leur famille (logement, alimentation, habillement), alors que 10 % 
considèrent que leur famille est assez ou très endettée. 

 
Pour consulter les faits saillants de l’étude, c’est ici.    
 
 

https://statistique.quebec.ca/fr/fichier/etre-parent-quebec-2022.pdf
https://statistique.quebec.ca/fr/fichier/etre-parent-quebec-2022.pdf
https://statistique.quebec.ca/fr/document/etre-parent-au-quebec-2022

